

记录昨天·服务今天·影响明天

马街书会艺人之家：

村民备食宿 开门迎艺人

[4版]

雪袭鹰城

2月20日，市区凌云路北段，市民撑伞出行。当天，鹰城市区降雪量超过6毫米。市气象台先后发布大风蓝色预警和暴雪黄色预警，市低温雨雪冰冻灾害应急指挥部也发布启动低温雨雪冰冻灾害IV级应急响应的通知。

本报记者 张鹏 摄

风雨雪雷齐聚鹰城 IV级应急响应启动

[4版]

出租车“趁雪打劫” 可保存证据投诉

[3版]



混入红嘴鸥群抢食！

白龟湖首次监测到海鸥

□记者 牛超

本报讯 2月20日，记者从市森林资源监测保护中心获悉，近日，有摄影爱好者在白龟湖湿地拍摄到海鸥的身影，这是我市首次监测并记录到海鸥。

拍到海鸥的是摄影爱好者薛宜军。据薛宜军介绍，2月17日上午，他像往常一样来到白龟湖国家城市湿地公园南门旁的木栈道上拍摄红嘴鸥，蹲守时看到数百只鸟在湖中飞舞、抢食，其中一只鸟引起了他的注意。“它奋力争抢食物，个头比红嘴鸥大，羽毛呈黑白褐三色，喙尖带点黑色，在众多红嘴鸥中特别醒目。”见此情景，他当即把相机对准这只鸟，拍下照片并发送给市森林资源监测保护中心。



白龟湖上空飞翔的海鸥(下)与红嘴鸥

薛宜军供图

经市森林资源监测保护中心工作人员和河南城建学院生命科学与工程学院卢光义博士确认，照片中的鸟是海鸥，而非红嘴鸥。

据市森林资源监测保护中心高级工程师刘小平介绍，在市民的认知中，海鸥是各种在海上活动的鸥类的统称，但在动物分类学上，海鸥与红嘴鸥是两种不同的鸟。虽然和红嘴鸥同属鸟纲鸥目鸥科鸥属，但海鸥体型较大，嘴黄色、喙尖带点黑色，脚黄色，脚尖有点黑色，头部、颈部和胸部两侧(即两肋)有浓密的黑色或者灰色纵纹。而红嘴鸥体型较海鸥小，身体大部分是白色。

“海鸥和红嘴鸥都属于候鸟，适应各种湿地环境，通常出现在海岸地带，在内陆湖泊也可见到。除宁夏、西藏外，我国其余省份都能见到海鸥的身影。海鸥常成对或集小群活动，飞行流畅，振翅充分。它们音调极高，会发出尖细短促的叫声。”刘小平说，这是白龟湖首次监测并记录到海鸥。